

Слово главного редактора

ФОРУМ «ЦИФРОВИЗАЦИЯ» – ОБСУЖДАЕМ ТРЕНДЫ И ОРИЕНТИРЫ ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ

Ершова Татьяна Викторовна

Кандидат экономических наук

МГУ имени М.В. Ломоносова, Национальный центр цифровой экономики, директор

Научно-аналитический журнал «Информационное общество», главный редактор

Член Союза журналистов России

Член Международной федерации журналистов

Москва, Российская Федерация

info@infosoc.ru

С 2018 года в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова по инициативе Национального центра цифровой экономики проводится форум «Цифровизация». Он задуман как ежегодное мероприятие, на котором всем заинтересованным сторонам предоставляется площадка для обсуждения мировых и отечественных достижений в области развития и использования цифровых (в том числе сквозных) технологий, распространения научной информации и практических решений, знакомства с передовыми разработками и лучшими практиками в области развития и использования цифровых технологий, установления новых научных и деловых связей.

Первый форум прошел 3-5 декабря 2018 года, второй – 28-29 октября 2019 года. Он собрал более 2000 человек, и его деловая программа включала 48 тематических секций, 9 мастер-классов, и экспозону с 15-ю стендами. Количество спикеров форума составило 288 человек. Аудитория форума включала представителей 45 университетов из 18 регионов России, 30 научных организаций системы РАН, более 50 иных научных организаций, 30 организаций государственного сектора из 15 регионов России, а целого ряда российских, японских, китайских, американских и германских коммерческих компаний и некоммерческих организаций, профессиональных объединений. Информационными партнерами форума стали 40 организаций и изданий.

Настоящий номер сформирован из статей, написанных для публикации в нашем журнале на основе докладов форума «Цифровизация – 2019». Отрадно, что большая часть этих статей подготовлена авторами из регионов.

Исследователи из Псковского государственного университета представили две работы, одна из которых рассматривает ключевые проблемы и перспективы цифровой трансформации высшего образования (Инна Андреевна), вторая посвящена развитию цифровых прав и компетенций работников в регионах России (Анна Рожкова). Коллеги из Пермского государственного исследовательского университета Андрей Кузнецов и Елена Никитина рассматривают некоторые проблемы высшего образования России в связи с актуальностью применения дистанционного образования в учебном процессе.

Автор из Новосибирска Евгений Брындин представил работу, посвященную роботам с искусственным интеллектом, а Алексей Потемкин из Орла предлагает архитектуру нейронной сети для обработки разнородной информации в Сети.

Ученые из ФИЦ ИУ РАН Дмитрий Черешкин, Григорий Ройзензон и Владимир Бритков представляют результаты анализа методов искусственного интеллекта с точки зрения возможности их использования для задач анализа риска в социально-экономических системах, а Феликс Ерешко и Виктор Меденников в сотрудничестве с Владимиром Кульбой из Института проблем управления РАН рассматривают научный подход к формированию единой цифровой платформы АПК на основе соответствующей математической модели.

Таким образом, мы позиционируем этот номер как специализированный выпуск нашего журнала, отдающий дань одному из ключевых мероприятий в сфере развития цифровой экономики. Мы надеемся, что он внесет свой вклад в уточнение смыслов и векторов дальнейшей совместной работы власти, бизнеса, научно-образовательного сообщества и гражданского общества.

© Ершова Т.В., 2020. Производство и хостинг журнала «Информационное общество» осуществляется Институтом развития информационного общества.

Данная статья распространяется на условиях международной лицензии Creative Commons «Атрибуция — Некоммерческое использование — На тех же условиях» Всемирная 4.0 (Creative Commons Attribution – NonCommercial - ShareAlike 4.0 International; CC BY-NC-SA 4.0). См. <https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/legalcode.ru>